

# 打造国内外知名牡丹文化盛会

## 我市将举办2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动

本报讯 (记者 张慧)10月25日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我市将举办2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动。据了解,中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典将于2021年5月中旬举办,对2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列评选获奖者进行集中颁奖。

牡丹是中国最具代表性的花卉之一,承载了中国优秀传统文化非常丰富的精神内涵,具有雍容端庄的气度、厚积薄发的耐性和蓬勃向上的生命力。菏泽牡丹栽培始于隋,兴于唐,盛于明。至清代,菏泽已成为中国牡丹栽培中心。目前,菏泽已发展成为全国最大的牡丹生产、科研、销售、观赏出口基地,全市共有9大色系,10大花型,1259个栽培品种,牡丹栽培面积达48.6万亩。培育各类牡丹生产、加工、销售企业120余家,成功开发了牡丹籽油、牡丹化妆品等一系列产品。全市牡丹艺术人才众多,牡丹题材文艺精品不断涌现,巨野工笔牡丹画巨幅创作亮相上合组织青岛峰会和首届进博会。菏泽正在向着国内国际知名的牡丹产业融合发展高地和牡丹文化艺术中心奋勇前进。在这个大背景下,市委、市政府决定举



“占地1000余亩,栽种木瓜树20万棵,目前年产木瓜50万斤,5年后将达到500万斤左右。”10月19日,在位于定陶区冉堌镇的曹州木瓜产业园内,该区退役军人王德志指着挂满枝头的木瓜告诉记者。

2012年12月,王德志投身军营,成为一名优秀的解放军战士。入伍期间因表现良好,多次被营级以上单位表扬。2013年被所在单位评为“优秀士兵”,2014年荣获单位“八一”岗位练兵比武竞赛第三名。在部队期间,王德志多次参加部队组织的文艺晚会,并自排节目与原济南军区文工团同台演出,多次被部队领导授予荣誉证书。

虽舍不得身边的战友和军旅生活,铁打的营盘流水的兵,王德志于2014年12月退伍。怀揣创业梦想的王德志退伍后,毫不犹豫地回到家乡,决定用自己的所学回报家乡,用双手去实现一个“创业梦”。

2015年,王德志加入了父亲王有才担任法人的定陶区有才绿化苗木专业合作社,合作社当时已经流转土地1500亩,由于管理观念落后,没有专业管理人才,面临着巨大的发展挑战。

“没有压力就没有动力。”王德志说,他通过外出学习和结合村里的实际情况创新种植模式,规范经营方式,最终实行了以“合作社+基地+农户”的发展模式。合作社首先发展自己的基地,让基地带动农户加入合作社,针对社员开展绿化苗木种植、销售以及技术方面的培训,尤其在新技术、新品种的引进与推广上注重对贫困社员的培训。

在王德志的规范管理下,社员们有了高收益,其中贫困社员不但能享受到免费的技术指导,合作社还以高出市场10%的收购价让利贫困社员。在王德志的辛勤付出下,合作社逐渐走向正轨,他也得到了社员们的认可。

目前,合作社已带动周边县区、乡镇近千户农民从事绿化苗木生产,发展苗圃5万余亩,有曹州木瓜、海棠、柳树、国槐、合欢等60余个品种。此外,合作社聘用100余名周边农民在园区工作,农忙时的用工量则达到200余人,通过项目扶贫、资金扶贫、用工扶贫等模式,带动大家脱贫致富。王德志说,能为大家做点事,是他这几年最大的收获。

创业以来,王德志积极参加各种苗木会议及相关农业培训,学习到了很多国内先进的管理技术及农业产业化理念。因此,王德志深刻认识到自身发展的不足,在查阅了大量资料及询问了许多农业专家教授后,他给自己有了一个新的定位。

“之前很多木瓜种植户的木瓜果,都发愁销不出去。”王德志介绍,他带着几个种植户去全国各地木瓜产区考察种植规模、管理及发展情况的时候,了解到湖北、安徽、陕西都已经开发出了大量的木瓜衍生产品,并且投放市场,获得了丰厚的利润。王德志决定不再单一地种植,而是深化发展木瓜树种植、育苗、新品种选育,从木瓜产品深加工、木瓜文化旅游等项目扩大产业价值。

2017年,王德志决定顺应农业规模化、产业化大趋势,开始帮助合作社整合基地,利用区位优势及菏泽市“市树”的旅游名片,投资建设了现在的曹州木瓜产业园。并与菏泽市有才光皮木瓜科研所共同研发木瓜产品,已研发出木瓜酒、木瓜茶、木瓜罐头、木瓜果脯、木瓜糕、降龙木系列手链等产品。为了增加木瓜种植户的销路,公司与我市木瓜种植户签订收购协议,目前公司已签约基地达2000余亩,年收购木瓜达2000余吨。

王德志利用曹州木瓜产业园的规模化优势,在园区内套种了200万棵月季,使四季有花、四季有果,农林牧渔相结合的现代化农业产业园初步成型。

“长期以来,定陶区以政府主导、部门协作、退役军人参与的就业创业机制正在持续健康发展。”定陶区退役军人事务局局长胡天亮表示,王德志的创业精神值得肯定。退役军人既有听党指挥、能打胜仗、意志坚定的光荣传统,又有讲究实际、敢于较真、勇于进取的求实精神,这些都是决战贫困、决胜小康不可缺少的优秀素质。下一步,我局还将在基础设施、贷款融资、人力资源等方面,对全区优秀退役军人加大扶持力度,引领退役军人创业发展农村农业,增收致富。

记者 孙涛



办中国牡丹之都卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项若干。

除牡丹科技创新奖、牡丹产业商业模式创新奖评选外,牡丹花会以及美术、书法、摄影、文化创意设计共5项大赛现已正式启动,大赛启事可登陆评选活动官方网站查询。各项大赛面向国内外广泛征集作品,在专业评审的基础上,2021年菏泽国际牡丹文化旅游节期间将举办线上、线下展览,接受网民和现场观众投票,欢迎广大群众和各相关领域专业人士踊跃参与活动全过程。

据悉,在举办系列评选活动、展览展示活动的同时,将举办“寻味花都”美食评选、花都戏曲擂台赛、“牡丹书会”曲艺节、牡丹主题赛诗会等一系列影响力大、趣味性强、参与度高的群众性活动,将系列活动打造成菏泽人民的盛大节日和全民共享的文化盛宴。

2021年5月中旬,将举办中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典,对2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列评选获奖者进行集中颁奖,将整体活动推向高潮,充分展示特色鲜明、充满活力、文明时尚、开放包容的“中国牡丹之都”城市形象。

记者了解到,在活动的策划过程中,市

委常委会先后3次进行专题研究,成立了市委副书记、市长陈平任组长,市委、市人大、市政府、市政协分管负责同志任副组长,市直有关部门、单位负责同志任成员的中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和牡丹系列奖项评选工作领导小组。同时,成立由中国文联副主席、省文联主席潘鲁生任主任委员,王莲英、李荣海等任委员的评选工作专家指导委员会,为评选活动提供专业指导和咨询帮助。

系列活动由市委宣传部牵头,会同市文旅局、市文化和旅游局、市牡丹产业发展中心等部门、单位,发动市美术家协会、市书法家协会、市摄影家协会、市工艺美术协会等专业协会,共同推进活动实施。东明石化集团作为我市民营企业的杰出代表,勇担社会责任,长期致力于社会公益事业,为活动开展提供了大力支持。

中国牡丹之都卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动设官方网站:

<http://heze.dzwww.com/hkssl>,对系列活动相关信息进行持续更新,欢迎大家查询、关注。

## 权威发布

### 敬老爱老度重阳

“一年一大聚,我们很开心,很满意……”10月25日,在菏泽日报社创城网格包联社区菏泽开发区岳程办事处王集社区内,100多名60岁以上老人在办事处、社区和包联单位党员志愿者的组织帮助下,看大戏、品庆老宴、领慰问金,度过了一个愉快的重阳节。据了解,为弘扬尊老、爱老、敬老、孝老的传统美德,全市多个社区积极参与社会文明建设,举办集体生日宴、吃长寿面、饺子宴等形式多样、内容丰富的助老、爱老志愿服务活动,营造了良好的社会氛围,促进了老龄事业持续、快速、健康发展。

记者 李保珠 摄

# 开拓农产品线上交易新局面

## 我市牡丹国际DS2010现货合同交收目击



装蒜前,工人挑选大蒜

进入10月份以来,牡丹国际商品交易中心大蒜DS2010现货合同进入交收期,在山东金乡、成武、江苏邳州、河南杞县、中牟等地有序展开。

“实话实说,在没与牡丹国际合作之前,出来收购大蒜10库中9库都会出现这样那样的问题。”10月18日在河南杞县大蒜交收仓库,收蒜人王子远面对记者笑道,这次与牡丹国际合作交收的1200吨大蒜没有出现任何问题,是他从事大蒜交易行业以来最放心、最轻松的一次。

中国大蒜看山东,山东大蒜看金乡。今年26岁的王子远是有着“中国蒜都”之称的金乡人。4年前,梦想创业致富的王子远在亲戚朋友的带领下,如愿加入了“收蒜大军”的行列,可让他“心疼”的麻烦事也随之而来。

2017年初,“蒜行”的王子远几次“试水”式的收蒜,都以赔偿草草收场。“为了挽回损失,只能花钱找‘代办’帮忙。”王子远口中的“代办”就是游走在大蒜买卖双方之间的“熟人”。

“不仅公平省心,还有质量保证。”王子远说,在与牡丹国际线上交易平台合作的2年时间里,生意干得顺心如意,利润也有了很大的保障,再也没有花过冤枉

## 汤建梅到所包保重点建设项目实地调研

本报讯 (记者 张慧)10月23日,市人大常委会副主任汤建梅到鄄城县,对所包保的重点项目建设情况实地调研,深入了解项目进展,现场调度制约项目建设的问题,为项目推进排忧解难。

汤建梅一行先后到鄄城县宇憩乐中医药文化旅游示范基地、手拉手生活广场工程现场,认真听取项目概况、推进情况汇报,详细询问项目推进中遇到的困难和问题,勉励企业进一步坚定发展

信心、强化推进措施,全力以赴加快项目建设。汤建梅指出,项目建设是经济社会高质量发展的重要支撑,各相关部门要进一步增强抓项目、促发展的责任感和紧迫感,积极作为,跟踪服务,主动为项目建设排忧解难,切实增强企业发展信心。项目主体要在抓好常态化疫情防控和保障安全的前提下,倒排工期、全力推进,以实际行动确保完成项目建设任务。

## 市政协举办全市县(区)政协工作专题培训会

本报讯 (记者 王浩)10月23日上午,市政协举办全市县(区)政协工作专题培训会,省政协研究室主任魏余秀,研究室理论处副处长盛建勇应邀作专题辅导。市政协副主席付守明、朱斌,市政协党组成员鲁志成出席培训会。

魏余秀主任以“提高思想认识,充分发挥专门协商机构作用”为主题,深刻讲解与阐述了为什么要提高思想认识、什么是人民政协专门协商机构以及发挥人民政协专门协商机构作用应把握的几个问题等。盛建勇副处长围绕“如何做好政协反映社情民意信息工作”,就如何认

识社情民意、如何组织开展好反映社情民意信息工作、如何提高社情民意信息质量做了深入浅出、贴近实战的辅导报告。

本次培训使参训人员对充分发挥专门协商机构作用有了更加深刻的理解和认识,对进一步做好我市政协反映社情民意信息工作具有重要的指导意义。

各县区政协主席,开发区工委委员,市政协委员,办公室主任、研究室主任、委员活动工作室主任、各专门委员会副主任,各县区政协秘书长,办公室主任、研究室主任,部分社情民意信息员参加会议。

## 市科技局组织开展扶贫日活动

本报讯 (记者 孙涛 通讯员 杨茜)10月21日,市科技局相关负责人一行,赴牡丹区沙土镇开展帮扶重点镇建设暨扶贫日活动,并召开座谈会。

座谈会上,市科技局相关负责人就沙土镇产业发展的技术需求、高新技术产业认定、科技创新平台建设等发表了有关建议。

会议指出,我市开展重点镇建设帮扶是市委市政府重要的决策部署,市科技局将认真贯彻指示精神,结合科技工作实际,发挥助力和示范引领作用,为沙土镇强镇建设服好务。根据企业需求,指导企业做好科技创新

平台创建工作,不断提升企业的科技创新能力。

座谈会后,市科技局相关负责人一行先后到山东菏泽裕兴机械制造有限公司、山东省菏泽市沙土食品工业有限公司、山东佳美食品工业有限公司进行了考察调研,听取了公司负责人有关科技创新、研发投入情况,鼓励企业要在科技创新、研发投入方面保持韧性和定力,积极开展专利申报,增强知识产权保护意识,提升企业的核心竞争力。

扶贫工作还开展了集中教学和现场指导,共有100余人参加了活动。



牡丹国际交收人员与王子远(右)共同查验货单

柱的“操心钱”,仅此一项就省下了10余万元。

“我们主要从事向印尼、泰国、越南等国家出口大蒜的业务,对大蒜质量的要求相当高,与牡丹国际合作后就再也不担心质量了。”出口贸易商李方华说,10月中下旬,公司有出口订单,他就上面买了几车货。在交收现场李方华看到,经过了SGS国际质量认证的货物,整齐的存放在仓库里并贴好了封条等待他去提货。“质量有了保证,我们出口商就有了利润。”李方华笑道,大家都想与牡丹国际这样务实的企业合作,下一步如果订单多,他还会在牡丹国际平台多买点货。

同样做出口贸易的周先生告诉记者,他这次买的货比较少,主要是为了熟悉交收流程。在牡丹国际买货很方便,不用大夏天站在路边拦车问货,也不用一个地方一个地方看货商,那样既浪费时间,又浪费精力,现在只要算好自己的收购成本就行。他打算熟悉流程后,把自己的大蒜放到牡丹国际平台上卖,这样比做加工出口赚的利润还多。

牡丹国际商品交易中心工作人员表示,打造“公开、公平、公正”的产业平台,

是交易中心“立足产业、发展产业、提升产业”的压舱石。牡丹国际有效整合了农产品交易、农贸市场、仓储、贸易商、农户等各类社会生产要素,平台的作用日益体现出来,社会影响力不断提升,商户的参与度和开户量不断增加,尤其是全国十大大蒜贸易企业均已开展线上贸易活动。

牡丹国际大蒜商品经过2年多时间的上线运营,已经深入产区,与大蒜实体贸易进行了深度融合。为更好地发挥牡丹国际服务实体经济的作用,今年新上线了辣椒、花生、生姜产品,并计划通过3年的努力,让牡丹国际商品交易中心成为大蒜、辣椒、花生、生姜的价格形成中心、购销风向标。

牡丹国际商品交易中心正聚集产业以及金融、物流资源,打造电子商务、“互联网+”、供应链管理等项目组合的全新商业模式,在优化“三农”金融服务的进程中出创举、出亮点,以坚守服务“三农”的发展定位,坚持社会主义市场经济改革方向,顺应市场规律,履行好社会责任,确保这项商业模式积极稳妥、有序推进,奋力开拓具有“牡丹国际”特色的农产品供销新局面。文/图记者 孙涛

# 扎根农业谋新篇

定陶区退役军人王德志创业记